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СЛОВНИЧОК ТЕРМІНІВ І понять
Агнозія —порушення зорового, слухового та дотикового сприй

мання внаслідок ураження кори головного мозку.
Аграматизм - порушення розуміння і вживання граматич

них засобів мовлення.
Аграфія (дисграфія) - неможливість (аграфія) або часткове 

специфічне порушення (дисграфія) процесу письма.
Алалія - відсутність або недорозвиток мовлення внаслідок 

органічного ураження мовленнєвих зон кори головного мозку у 
внутрішньоутробному чи ранньому періоді розвитку дитини. 
Розрізняють моторну, а також сенсорну алалії.

Алексія — розлад читання, зумовлений порушенням розумін
ня тексту.

Артикуляція - процес формування звуків мови.
Афазія - порушення мови, що характеризується повного або 

частковою втратою здатності розуміти чужу мову, користувати
ся словами чи фразами внаслідок локальних уражень головного 
мозку.

Афонія — втрата голосу, беззвучність.
Аутизм - повна відсутність потреби бажання контактувати 

з оточуючими.
Брадилалія - патологічне сповільнення темпу мови.
Брока центр (зона) - центр моторної мови, розміщений у 

задній частці нижньої лобової звивини лівої півкулі мозку.
Верніке центр (зона) - центр сприйняття мови, розміще

ний у задньому відділі скроневої звивини лівої півкулі мозку.
Внутрішня мова - беззвучна, прихована мова в процесі мис

лення.
Гіперкінез - автоматичні недоцільні рухи, спричинені мимо

вільними скороченнями скелетних м’язів.
Дизартрія - розлад розбірливої мови.
Дислалія - порушення звуковимови при нормальному слуху 

і збереженій іннервації мовленнєвого апарату.
Заїкання - порушення темпоритмічної організації мови, зу

мовлені судомним станом м’язів мовленнєвого апарату.
Корекція порушень мовлення — виправлення недоліків 

мови.
Логопедія — педагогічна наука про порушення мови, методи 

їх запобігання, виявлення, усунення засобами спеціального на
вчання і виховання.
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Логорея - патологічна багатослівність.
Мутизм — припинення мовленнєвого спілкування внаслідок 

психічної травми.
Модуляція голосу - зміна висоти голосу, пов’язана з інтона

цією.
Парафазія - порушення висловлювання, що проявляється у 

неправильному вживанні звуків (буквенна) або слів (вербальна) в 
усній та письмовій мові.

Недорозвиток мови - якістю низький рівень сформованості 
порівняно з нормою тієї або іншої мовленнєвої функції або мовної 
системи у цілому.

Ортодонтія - розділ медицини, який займається вивчен
ням, запобіганням і лікуванням деформацій зубних рядів щелеп
но-лицевого скелета.

Порушення голосу - відсутність або розлади фонації внаслі
док порушення в голосовому апараті.

Порушення мови (синоніми - розлади мовлення, мовленнєві 
порушення, дефекти мовлення, мовленнєві відхилення, мовлен
нєва патологія) - відхилення від мовленнєвої норми, прийнятої 
в даному середовищі, що проявляються в часткових порушеннях 
(звуковимови, голосу, темпу і ритму) та зумовлені розладом нор
мального функціонування психофізіологічних механізмів мов
леннєвої діяльності. Порушення вербальної комунікації.

Порушення мовного апарату - група різних видів відхи
лень у розвитку мови, які мають різну причину, механізм розви
тку, ступінь вираженості.

Розпадання мовлення - втрата набутих мовленнєвих на
виків та комунікативних умінь внаслідок локальних уражень 
мозку.

Ринолалія - гугнявість, порушення тембру голосу і звукови
мови, зумовлене анатомо-фізіологічними дефектами мовленнєво
го апарату.

Судоми - мимовільне скорочення м’язів.
Тахілалія - патологічне прискорення мовлення.
Тремор (тремтіння) — самовільне ритмічне коливання кінці

вок, голосу, язика.
Фонетико-фонематичне недорозвинення — порушення 

процесів формування вимовної системи рідної мови в дітей із різ-
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ними мовленнєвими розладами внаслідок дефектів сприйняття і 
вимови фонем.

Фонематичний аналіз і синтез — розумова дія з аналізу 
або синтезу звукової структури слова.

Фонематичне виховання - спеціальна розумова дія з ди
ференціації фонем і ставлення звукової структури слова.

Фонематичний слух —тонкий систематизований слух, який 
має здатність розрізняти і пізнавати фонеми.

Фонопедія - комплекс педагогічного впливу, спрямований 
на активізацію і координацію нервово-м’язового апарату гортані, 
корекцію дихання й особистості навчаючого.
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